全国2005年1月高等教育自学考试

混凝土及砌体结构试题

课程代码：02396

一、填空题(每空1分，共20分)

1.按时间变异分类，结构上的作用可分为永久作用、__________和__________。

2.混凝土轴心抗拉强度ft远低于抗压立方体强度fcu,仅相当fcu的1/18到1/9，fcu越大，ft/fcu__________。

3.恒载和活载分项系数一般分别为__________和__________。

4.大偏心受压构件设计中，当采用非对称配筋时，为使As+
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最少，引入了__________的条件。

5.钢筋与混凝土之所以能在一起共同工作，是因为__________和__________。

6.提高钢筋混凝土截面抗弯刚度最有效的措施是__________。

7.公式
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v中的Ψ为________，v为__________。

8.后张法构件的第一批预应力损失由__________构成；第二批预应力损失由__________构成。

9.钢筋混凝土梁的腹筋是__________和__________的总称。

10.板内配置分布钢筋的作用是__________、__________和__________。

11.剪扭相关性体现了：由于扭矩的存在，截面的抗剪承载力__________。由于剪力的存在，截面的抗扭承载力__________。

二、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共20分)

1.对于受弯剪扭构件，则(      )。

A.当
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>0.25fc时，应加大截面

B.当V≤0.07fcbh0,可不进行受剪承载力计算，按最小配箍率确定受剪箍筋

C.当T≤0.7ftWt，可不进行受扭承载力计算，按最小配箍率确定受扭箍筋

D.当
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≤0.7ft时，可忽略剪力和扭矩影响，仅按受弯承载力配箍

2.进行裂缝宽度验算时(      )。

A.荷载用设计值，材料强度用标准值        B.荷载用标准值，材料强度用设计值

C.荷载和材料强度均用标准值              D.荷载和材料强度均用设计值

3.目前结构设计所用材料强度值是(      )。

A.材料的平均强度值                  B.材料的平均强度值除以分项系数

C.具有一定保证率的材料强度值        D.材料的最小强度值

4.混凝土中以下(      )的表述为正确。

A.水灰比越大徐变越小                  B.水泥用量越多徐变越小

C.骨料越坚硬徐变越小                  D.养护环境湿度越大徐变越大

5.下列情况中，(      )属于承载能力极限状态。

A.裂缝宽度超过规范限值

B.挠度超过规范限值

C.结构或构件视为刚体丧失平衡

D.预应力构件中混凝土的拉应力超过规范限值

6.验算后张法预应力混凝土轴拉构件端部承压时，钢筋总拉力为(      )。

A.1.2σconAP                         B.(σcon-σl2)AP
C.1.2(σcon-σl2)AP                    D.σconAP
7.在进行正常使用极限状态的验算中，荷载采用(      )。

A.设计值                          B.标准值

C.最大值                          D.最小值

8.四个仅截面不同的受弯构件：(1)矩形；(2)倒T形；(3)T形状；(4)工字形。它们的b和h相同，bf=
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=h,在相同的M作用下，配筋量关系为(      )。

A.AS1=AS2>AS3=AS4                  B.AS1>AS2>AS3>AS4
C.AS1>AS2=AS3>AS4                  D.AS2>AS1>AS3>AS4
9.螺旋箍筋柱的核心区混凝土抗压强度高于fc是因为(      )。

A.螺旋筋参加受压

B.螺旋筋使核心区混凝土密实

C.螺旋筋约束了核心区混凝土的横向变形

D.螺旋筋使核心区混凝土中不出现内裂缝

10.当V>0.25fcbh0时，应采取的措施是(      )。

A.加大箍筋直径或减少箍筋间距        B.增加压区翼缘，形成T形截面

C.加配弯起钢筋                      D.以上三种作法都不正确

三、简答题(每小题5分，共20分)

1.简述大小偏心受压构件的发生条件及破坏特征。

2.衡量钢筋塑性的指标有哪几项?如何检验它们?

3.按弹性理论对连续次梁和板进行内力分析时为什么要采用折算荷载?

4.混合结构刚性方案房屋在静力计算时作了怎样的简化假设?

四、计算题(共40分)

常用钢筋截面面积  
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1.某T形截面简支梁，b×h=250mm×600mm, 
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=500mm, 
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=100mm。混凝土强度等级为C20(fc=10N/mm2,fcm=11N/mm2),钢筋为Ⅱ级钢筋(fy=fy′=310N/mm2,ξb=0.544)。梁承受弯矩设计值为M=310kN·m。试求正截面承载力所需纵向受力钢筋面积。(取as=35mm)(10分)

2.钢筋混凝土矩形截面简支梁，b×h=200mm×450mm。混凝土强度等级为C20      (fc=10N/mm2)，由集中荷载产生的支座剪力设计值为80kN，集中荷载的剪跨比λ=2，由均布荷载产生的支座剪力设计值为30kN,已知沿梁长布置有双肢Φ8@150箍筋      (fyv=210N/mm2)。

试复核此梁是否安全。(计算时取as=35mm,Φ8钢筋的截面积Asv1为50.3mm2)(15分)

3.一矩形截面偏压柱，b×h=300mm×400mm,构件计算长度l0=3m,混凝土强度等级为C20(fcm=11N/mm2,fc=10N/mm2),纵向钢筋为Ⅱ级钢筋(fy=310N/mm2,ξb=0.544),取as=as′=35mm,并采用对称配筋，且设计轴向压力N=200kN,设计弯矩M=160kN·m。

求纵向受力钢筋的面积。(15分)
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